
Ⅰあなたについて 

 

年代についてみると「１０代以下」が３６％と最も高く次いで、「７０代以上」が１８％とな

っている。 

 

 

性別についてみると、「女性」が６７％と「男性」が３３％となっている。 

 

 

 
職業についてみると、「学生」が４３％と最も高く、次いで「無職」が２９％となっている。 
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Ⅱ男女共同参画推進センター「スピカ」について 

①当センターの利用目的は何ですか？ 

 

利用目的についてみると、「学習」が４０％と最も高く、次いで「新聞の閲覧」が１５％、

「読書」が１４％となっている。 

 

②滞在した（する）時間はどのくらいですか？ 

 

滞在時間についてみると、「３０分以内」が２７％と最も高く、次いで「２時間以内」が２

３％となっている。 
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③当センターは、一人ひとりの個性や自主性が尊重され男女が対等に様々な場に参画し、その

個性や能力を発揮し、ともに輝いて生きられる「男女共同参画社会」の実現を目的として作ら

れた施設ですが、そのことをご存じですか？ 

④知っていると回答された方にお聞きします。いつから知っていましたか？ 

 

施設目的の認知度についてみると、「知っている」が５３％、「知らない」が４３％となって

いる。また、「知っている」人のうち時期についてみてみると、「利用以前」が３２％、「利

用後」が２２％となっている。 

⑤当センターをどう思いますか？ 

 

センターをどう思うかについてみると、「必要な施設」が６３％、「必要ない」が２％となっ

ている。 
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目的別の滞在時間をみると、図書（雑誌）の貸出返却は「３０分以内」が１００％で、 

待ち合わせ・新聞の閲覧は約６０％が「３０分以内」となっている。 

男女共同参画の勉強・学習は「３時間以内」が最も高くなっている。 

全体的に約７０％が２時間以内までの利用となっている。 
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年代別に職業をみてみると、「１０代以下」は全員が学生で、 

「７０代」はその他（年金生活）も無職のカテゴリーに含めると１００％が無職となってい

る。 

「２０代」は学生が５５％と一番多く次いで会社員となっている。 

「３０代」は会社員が４４％でその他（主婦等）も無職のカテゴリーに含めると５５％となっ

ている。 

「４０代」は学生を除く全項目が出現している。 

「５０代」は会社員が４４％で一番多く次いで公務員とその他が２２％となっている。 

「６０代」は無職が６４％で一番多く、次いで自営業の１４％となっている。 

 

100%

55%

27%

44%
38%

44%

7%

9%

19%

22%

7%

9%

6%

14%

11%

31%

11%

64%

96%

44%

6%

22%

7% 4%

１０代以下 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上

年代別職業

その他

無職

自営業

公務員

会社員

学生



 

 

年代別に利用目的をみてみると 

「１０代」「２０代」は学習目的が一番多い。 

「３０代」は、キッズコーナーの利用が他の世代と比較して多い。 

「４０代」は他の世代にない DVD,ビデオの視聴がある。 

「５０代」「６０代」は新聞の閲覧が多くを占める。 

「７０代」は DVD,ビデオの視聴以外は全ての項目にチェックがみられた。 
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年代別に「スピカ」の設立目的をみてみると２０代～５０代では「知らない」と回答した人

の方が多い。 

性別で分析すると７０代以上の男性のうち１７％が「知らない」と回答しているのに対して

７０代以上の女性全員が当センターの設立目的を「知っている」と回答している。 
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「スピカ」の設置目的を「知っている」と答えた人を年代別でみると、１０代以下・２０代で

は７０％以上が「利用後」である。 

３０代は１００％が「利用後」で「利用前」の割合が一番高いのが５０代である。 

なお、全体では知っていると答えた人の内５８％が「利用後」となっている。 
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「スピカ」の設立目的を知っている女性で「必要ない」と回答した人はいないが、男性では

８％が「必要ない」と回答している。 

また、男女ともセンターの設立目的を知らない人は知っている人と比べて「わからない」と

回答している割合が高い。 
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【自由意見】原文のまま掲載 

 

1 １０代以下女 学生

現在私は高校生になりましたが、中学のとき「スピカ」に大変お世話になりました。以前施設を利用した際、「男女共同参画社

会」という言葉をポスターでよく目にしました。また、施設での学習がしやすく子づれの方もルールを守りキッズコーナーで楽

しそうにしているのを見ると、改めてとても良い施設だと思いました。

2 ７０代以上男 無職 もう少し図書の数が多いほうがよい。

3 ３０代 女 その他いつも優しく接して下さりありがとうございます。キッズコーナのへ本、お家には無い物があるのでとてもありがたいです。

4 ５０代 男 その他
スピカの施設目的とは多少異なりますが自由な交流の場として、多少の給水、会話、電卓の使用も認められ図書館とはまた違っ

た利用法で使わせてもらってます。朝9：00からというのもGOOD!

5 ６０代 女 無職 パソコン無料で利用できて良かった。なくなってざんねんです。

6 １０代以下女 学生

今年初めてスピカまつりに参加しました。たくさんの方々と交流したりお話を聞いたりすることができ、貴重な学びの機会とな

りました。ありがとうございました。来年も楽しみにしております。P.S.ミモザのリース可愛いうえに女性の権利やジェンダー

について考えるきっかけとなるのでとても良いと思いました。

7 ４０代 男 公務員新聞の過去分は後方の棚に保管してもらえるとうれしいです。（１Wぐらいは）

8 １０代以下女 学生 いつも学習に利用させていただいております。静かで環境もよくとてもはかどります。これからもよろしくお願いします。

9 １０代以下男 学生
いつも利用させていただいている学生です。学習を目的にいつも利用させてもらっているのですが、消しカスを捨てられるよう

なゴミ箱や袋でもいいので、設置していただくととても嬉しいです。

10 ６０代 男 無職 新聞の３部から読売・朝日・毎日三大新聞１社でもよいから増やしてほしい

11 ７０代以上男 無職 静かでアルカスに来た時通りがかりに利用させて頂いている。（週１回平均）今後も利用させて貰いたいと思っている。

12 ５０代 男 会社員新聞を長い見てこまる。Ⅰ人約１０分から１５分にしてほしい。長い奴で３０分～１時見ている。

13 １０代以下男 学生 勉強に集中できるので助かってます。

14 １０代以下男 学生
男女平等をうたっているのに女性限定のカフェがあるのはおかしい、矛盾している。たしかに男女の人権は平等であるべきだ

だからといって女性だけの価値を高めるのはちがう　男性も女性も同時に高め合う

15 ３０代 女 その他

いつも利用させて頂きありがとうございます。私にとってはとても居心地がよく心が休まる大切な場所です。実は１０代の頃か

ら知っていますが、いつも変わらない雰囲気で”逃げ場”になった事もあり、何度も助けられました。またこのコロナ禍でも開け

て頂き感謝しかありません。スタッフの方の明るい対応にも元気づけられます。今後もこのスピカがいつまでも佐世保の土地に

あり続けられるように願っています。影ながら応援しています。古くなった雑誌の配布やナプキン支援ももし可能であれば継続

してもらえるとありがたいです。

16 ３０代 女 その他
きれいで本がたくさんありとても良かったです。入り口が入って良いか分からなかったので今日入ってみてとてもよかったので

またきます。

17 ３０代 女 その他
とても利用したいサービスなのですが駐車場が有料なのでなかなか気軽に来れないというのが正直なところです。月曜日の雨の

日でも子連れで利用できるのはありがたいです。静かすぎて子どもの遊ぶ音がするのが少し気がひけました。


